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商学院2020年大学生职业规划大赛实施方案

一、大赛主题
生涯逐梦，职赢未来。
二、参赛对象
本部校区及海安校区所有商学院班级的学生（不含2020届毕业生）
三、比赛安排
（一）组织动员报名
4月25日-5月9日，宣传、发动组织学生积极参赛，并确定指导教师。所有参赛选手须在大赛官方网站报名（zgs.91job.org.cn:82）注册，同时报各班级辅导员登记。获得参赛资格后，可于5月20日前在大赛官网进行免费职业生涯规划测评，为规划提供依据。
（二）初赛
1.初赛时间：5月21日-6月5日
2.初赛方式：
各参赛学生根据测评结果设计、撰写作品，并于5月31日前提交参赛作品电子版和书面稿各一份（A4纸打印，并注明指导教师）。学院将组织专家进行评审，并于6月5日前确定并公布进入决赛名单。
3.作品提交方式： 
(1) 以班级为单位提交电子档和书面稿（个人职业规划书及相关资料）。
(2) 电子版发送至邮箱：1071915867@qq.com；书面稿交至商学院团总支办公室（本部校区B-408）。
4.参赛作品设计与撰写要求（包含但不限于以下内容）
职业生涯规划就是：知己、知彼，合理选择职业目标和路径，并用高效行动去实现职业目标。
(1)客观认识自我，准确职业定位（知己）
根据江苏省大学生职业规划系统的测评结果，客观分析自己的职业兴趣、职业能力、行为风格、职业价值观、个性特征等，了解自己喜欢干什么？能够干什么？适合干什么？最看重什么？人与岗是否匹配？作为设定职业生涯目标和策略的基础，做出准确的职业定位。
(2)评估职业机会（知彼）
通过多种途径，尽可能获取目标行业、目标职业、目标企业（用人单位）的相关资讯，结合自己的专业情况、就业机会、职业选择、家庭环境、社会需求等因素，理性评估职业机会，以此作为设定自己职业目标的基础。
(3)择优选择职业目标和路径
在知己、知彼的基础上，选择最合适自己的职业目标，并确定相应的职业发展路径。
(4)制定行动计划和策略，终生学习，高效行动
围绕职业目标的实现，制定具有针对性、明确性与可行性的行动计划，特别是要详尽制定好大学期间和毕业后五年内的实施计划。在制定计划时要注意区分轻重缓急，在行动计划和策略制定完成后，要采取高效的行动，学会时间管理和应对干扰。
(5)与时俱进，灵活调整
根据自我发展、社会变迁以及其它不可预测的因素，主动适应各种变化，及时评估，灵活调整，不断修正、优化自己的职业生涯规划。
（三）决赛
(1)决赛时间：6月13日（暂定）。参加决赛前仍可对初赛时提交的作品进行修改，决赛时当场提交参赛作品纸质稿3份。
(2)决赛地点：另行通知。
(3)决赛内容：自我展示及答辩。参赛选手通过现场陈述（制作PPT辅助）展示个人规划作品，并回答评委提问。
（四）评选规则
(1)大赛将从计划、执行、展示等方面对参赛选手进行综合评比。
(2)书面作品占50%，含个人职业生涯规划书、生涯人物访谈报告和职业体验报告。职业生涯规划书：要求作品内容完整，格式清晰，版面美观，规划方案操作性强，正文部分不超过一万字。生涯人物访谈报告（需访谈三位相关人员）：由三部分组成，即背景介绍（包含受访人所在的单位简介、受访人简介、参与人员、访问时间、地点、方式等基本信息）、访谈记录、小结（包含撰稿人对此次访谈的感想和访谈内容的总结提炼），不超过3000字，随稿可附1-2张访谈照片。
(3)现场陈述和问答环节占50%。要求：通过职业规划书陈述、职业感悟陈述，表现参赛选手的个人素质，突出实用性和可操作性；能准确领悟专家提问内容，全面、清晰作答。
(4)评分标准见后面附件2。
(5)奖项设置
本次比赛按2:3:5比例设置一、二、三等奖若干名，一等奖指导教师获优秀指导教师奖；根据各班级报名参赛、获奖情况设置最佳组织奖3名。所有奖项将颁发证书和奖品。同时按照决赛成绩高低推荐2-3名选手代表商学院参加校赛。
（五）其他说明
参赛作品必须为参赛者原创，如发现获奖作品有抄袭、盗用、侵犯他人著作权利，或内容有违法违纪的，将取消其参赛资格，且一切法律责任由参赛者自行负责。
